

管控10个防疫卡口、助力近百家小微企业复工、让千余外来人口安居——

# “硬核”书记温情守“疫”线

一家家小微企业复工，1000多名外来务工人员隔离后陆续上班。“我们村里疫情防控一着不失，全靠应书记超前落实管控措施。”村民赵迈林说的应书记，是如东县掘港街道虹桥村党总支书记应舒舒，一名80后退役军人，前年他还当选了南通市明星村（社区）党组织书记。

## 贴心服务让小微企业快复工

“应书记，我们公司复工，还缺口罩。”2月13日，应舒舒来到辖区南通科净炭纤维有限公司检查复工前的“五个不得、六个必须”到位情况，公司总经理杨建华如实反映：“好，我把爱心人士捐赠村里的口罩拿出来支持你。”第三天，生产活性炭纤维的南通科净顺利量产。

“我们公司缺少测温仪，请你向上反映一下。”“我们村里准备了一部分测温仪，借给你们用。”南通康百年医疗科技有限公司总经理庄一飞感激地说：“应书记，还是你想得周到，替我们企业

解了燃眉之急。”

“小微企业是就业的蓄水池，吸纳大量农民工在家门口上班，我们就要贴心服务。”应舒舒所在村里有近100家小微企业、40多家个体工商户，他带领7名村干部一手抓防疫，一手做企业的贴心保姆。从2月初开始，他和村干部分头登门问需，小微企业点“菜”，村里第一时间提供保障。

“企业复工后，登记管控、用餐管控、活动管控、生产管控，必须落实专人抓好；通过教育引导职工，把个人防护、体温监测、厂区消杀、外来防护和隔离措施做到位，就能取得疫情阻击战和生产经营双胜利。”应舒舒逢企业必讲，老板们听得进，做到位。

## 排查疫区返乡人员一人不漏

“我没有去过湖北，左邻右舍都可以证明，不信的话，你和我一起到邻居家里去问问。”1月27日，村民反映赵某1月19日到湖北送蟹苗，21日返回，当

包组干部登门通知他居家隔离时，赵某死活不认账。

接到电话，应舒舒一边往赵某家里赶。一见到赵某，他开口就说：“你说这3天你待在家里，做什么事、谁来证明，现在就对证。”赵某没想到书记会来这一招，只得如实道来，当场落实居家隔离措施，民警在他家拉起了警戒线。

1月26日，应舒舒针对个别村民隐瞒过去湖北的实情，分组建立微信群，发动村民举报。“7组杨某夫妇常年在武汉带孙子，1月10日回来的。”“村民陈某到武汉出差，春节前两天才到家。”不到10分钟，一个个检举信息跳进村干部的眼帘。对拉网式排查出来的疫区返乡人员，应舒舒和村干部一一仔细核对，第一时间采取居家隔离。

## 40名志愿者卡口日夜值勤

“从现在起只有本小区的居民，才好进入，而且必须量一下体温。”2月3日一早，掘港街道虹桥新村北门被封堵，当

志愿者把守东大门，居民按照新规定有序出入。当时，全市还没有对小区实行封闭式管理。

“头一天，我就向居民宣传了封闭式管理有利于切断外来病毒、内防扩散的道理，居民都投了赞成票。”应舒舒告诉记者。

村里有个小微企业集聚区，18栋厂房分布着15家企业，大多数是外省人创办的。应舒舒也在第一时间对这个集聚区实行封闭式管理。

2月4日，应舒舒带领村干部和志愿者连夜封了16个路口，第二天，保留的10个防疫卡口全部由志愿者值勤，逢车必查、逢人必测、全面登记，管控严密，筑起疫情防控的坚固屏障。

40名志愿者日夜值勤，风雨无阻，应舒舒连夜调来吊车，冒雨指挥调运集装箱，经过近5个小时的忙碌，到了第二天凌晨一点多，所有重点卡口都配置了集装箱房，每个卡口用上他掏钱买的取暖器。

本报记者 杨新明 徐爱银

本报通讯员 丛林

海门市人民医院  
医护夫妻携手抗疫

“你在里面一定要做好个人防护。”

“你也要小心，不要太累了。”

一个在隔离区里救治患者，一个在隔离区外奔波忙碌。虽在同一个单位，钱鹤平和徐丹已经近一个月没有见面了，每次通话后的互相叮嘱，成了夫妻俩最深情的告白。

丈夫钱鹤平：

“我请战是准备去武汉的”

钱鹤平是海门市人民医院重症医学科的一名主治医师。1月24日，他就递交了请战书，准备去驰援武汉。后来医院隔离病区需要医生支援，他二话不说就入驻了感染楼。

“为什么想去武汉一线？”

“作为医生，同时又是一名党员，当然要去治病救人嘛！”

在同事们眼中，钱鹤平一直就是个内敛谦虚的人，大部分时间都在病房里守护着患者。

重症医学科收治的都是危重病人，作为一名ICU的资深医师，从业以来，钱鹤平经历过各种惊心动魄的抢救，遇见过各种疑难杂症。所以进隔离病区，胆大心细的他并不紧张，最大感受是累。“穿上这套装备，站着不动都是一身汗。每次进去为患者查房、做治疗时，眼罩、衣服都在滴水。”

治疗过程中，病人有时情绪很不好，每次查房，钱鹤平都要仔细为患者检查生命体征，查看CT片，还要跟他们交流，缓解他们的焦虑。

妻子徐丹：

把担忧牵挂深深藏在心底

徐丹的岗位，则在海门市人民医院护理部。身为一名主管护师，疫情发生之后，她和同事们一直在医院忙碌：除了日常工作外，还要到院门口为入院人员测量体温，协助主任做防护知识培训和人力资源安排，为驰援武汉的同事和感染楼里的医护人员准备物资……

徐丹深知这场战疫的凶险，但是她听说丈夫要进隔离病区，依然无条件支持，把担忧和牵挂深深藏在心底。“其实一家人都很担心的，但是他首先是一名医生，其次才是我们的家人。”

夫妻俩忙于抗疫，小学六年级的女儿只能一个人在家。女儿很是懂事，一个人在家看书学习。她知道爸爸工作很忙，不敢贸然打父亲电话，想父亲时，女儿就给他发信息：“爸爸，等你空了和我视频啊！”女儿挺敬佩爸爸的，总说自己的父亲是一个英雄。

·杨雪燕·

## 海安籍现役军人 推迟婚期勇赴“疫”线

3月2日，在得知海安高新区谭港村现役军人唐君驰援武汉的消息后，该区区委书记张勇华带队登门慰问唐君的父母。这背后是一段现役军人放弃探亲休假、推迟结婚登记、勇赴“疫”线的感人故事。

34岁的唐君，是东部战区总医院一名主治医师。春节前，唐君带着未婚妻回乡探亲，原计划定在正月初九登记结婚。大年三十与家人吃好团圆饭，接到部队命令的他悄悄收拾好行李，正月初一就急匆匆赶回总医院整装待命。他主动递交了请战书：“无论生死，决不后退！”

2月2日，唐君乘军机抵达武汉天河机场，成为军队支援湖北医疗队的一名骨干队员。而这一切，千里之外的父母却被蒙在鼓里，全然不知。每次与父母通电话，唐君叮嘱他们要少出门，做好防护。直到2月29日，母亲电话里追问他，登记结婚的事办好没，实在不好隐瞒的唐君才告诉家人，自己在火神山医院重症监护室工作。对家人十分愧疚的他，把两人的结婚照发给了父母，“想儿子的时候，就看看我们小两口的照片。”

·顾华夏 李海莲 王子璇·

## 港闸审计局

## 驻企服务坚持两手抓

面对复杂的疫情形势，港闸区审计局近日按照“思想不松、力度不减”要求，继续做好派驻企业服务指导，同时统筹安排审计业务，做到两手抓两手都到位。

在南通市东方塑胶有限公司、南通大兴面粉有限公司等挂钩企业，港闸区审计局工作人员深入车间、食堂、宿舍进行各项疫情防控措施日常检查和指导，重点关注员工上班进厂、生产过程、用餐等环节，严防人员聚集；认真审核员工信息，截至目前已完成71批次1689名职工行程轨迹复工资格审核。

审计局当好惠企政策宣传员。助力开创银企合作空间，帮助企业初步达成500万元融资意向，解决中小微企业资金困难。审计局还帮助企业分析异地员工返回难，用工紧张等新情况，与相关部门共同商讨发布招聘信息，有效解决企业缺人问题。同时，审计局抽调骨干力量实施新冠肺炎疫情防控资金和捐赠款物专项审计，保障疫情防控资金和捐赠款物安全高效使用。

·任溢斌 陈宏辉·

## 新桥苑社区志愿者

## 坚守防“疫”一线不放松

“电子通行证办好了吗？”

“不会办？我来教你。”

3月3日上午，在工农路新龙路口防疫卡点，一个魁梧的身影伴随着洪亮的声音，非常引人注目。

他叫沈小鸣，一名退休工人，也是一位退役军人，同时还是崇川区城东街道新桥苑社区一名邻里理事长。大年初三，沈小鸣接到社区招募志愿者的消息，就主动报名，发放宣传防控疫情通告有他的身影，路口守护防控有他的身影，配合社区民警、社区工作人员上门做好外省人员排查有他的身影。

2月中旬，部分个体经营户复工，他又主动申请担任义务监督员，挨家挨户督促复工商户遵守疫情防控相关制度。

“疫情防控是当前最重要的工作，社区全体工作人员，网格员，楼栋理事长、志愿者全员参战，在做好自我防护的同时，齐心协力、众志成城，为打赢这场疫情阻击战贡献自己的力量。”在沈小鸣等人的努力下，新桥苑社区各项防疫工作在城东街道都处于领先地位，无一例隔离期间出现异常，无一户因隔离生活受到影响。·丁旭·

## 海安小伙逆行武汉运送20吨蔬菜

### 8000多元运输费用分文不要

2月17日，是南通市首批志愿逆行前往武汉运送蔬菜的驾驶员尤晨光，解除医学隔离观察后的第一天。尤晨光回到海安李堡镇光明村的家中，见到了10多天未见的父母、妻儿，同时还收到一份运输驾驶员“娘家人”送来的“特殊”礼物，这让他感动不已。

春节期间尤晨光一直关注武汉新冠肺炎疫情，总想做点事情。1月31日晚，正在家中吃晚饭的他，突然在微信群里收到一条信息：“南通东平蔬菜基地负责人准备了20吨蔬菜，想捐赠给武汉，需要货车司机运送过去，有没有志愿者报名。”

去还是不去？尤晨光看着正在玩

要的两个孩子，再看看正在看电视的年迈的父母，传染、危险、死亡，一堆词汇在尤晨光脑海里翻转着，让尤晨光一时难以决定。

几分钟过去了，群里仍是一片寂静，此时电视里正在播放解放军、医疗队整装待发驰援武汉的新闻，想到自己也是一名退役军人，尤晨光果断在群里回复两个字：“我去！”

虽然父母家人开始都表示反对，但在尤晨光的劝说下，最终都同意了。“为武汉人民运输蔬菜，这是件光荣的事情，我支持你！”妻子眼含泪水说。

经过半天的准备、装车，2月1日下午4点，尤晨光开着满载蔬菜的大货车

出发了。为了保障蔬菜的新鲜，尤晨光一路顾不上休息，饿了就吃点方便面，历经17个小时的长途，终于在2月2日早上9点到达武汉东湖新技术开发区指定地点。

将菜送到武汉后，尤晨光开着大货车返程，又是10多个小时的车程，2月3日下午3点左右，尤晨光回到海安境内。当货车到达海安西场高速口，正在疫情防控执勤的交通工作人员对其做好各项登记、测温等工作，当了解到尤晨光是志愿者去武汉送蔬菜返回，由于来去匆忙，运输疫情手续不全，没有享受到疫情期间高速绿色通道优惠政策，工作人员一边指导他到

指定地点安心隔离，一边主动报告大队，并与省、市交通部门联系对接。在尤晨光解除隔离观察后，海安市交通运输综合执法大队负责人第一时间向他表示慰问，告知他相关手续已帮助补办好，相关优惠费用也会在第一时间返还至银行卡中。这也是尤晨光解除医学隔离观察后收到的一份特殊的“礼物”。

说起这次逆行武汉的经历，尤晨光坦言：“要说担心，心里确实也是有的，这次本该自己收入的运输费用8000多元，我分文不要。我能为抗击疫情做点事情，感觉特别自豪。”

·李霞 徐峰 蒋晓勇·

## 南通市北护理院为老人搭起“守护墙”

# 隔离的是病毒 隔不开的是爱

有这样一群人，他们每年春节都坚守在岗位，而今年受到疫情的影响，他们更加忙碌，为老人搭建起一面“守护墙”。他们就是位于港闸区秦灶街道的南通市北护理院的医护人员和护理员。

## 全力以赴，只为您岁月静好

“正月初一，我们开始封院，筹建隔离区。截至昨天，已有10名老人隔离后回到生活区。我们15位医护人员每天都坚守在隔离区，连续30余天没有回家。”南通市北护理院陈建群院长介绍道。

护理员组长朱永美就是隔离区一名护理员，她在市北护理院护理了不下100位老人，每年春节都是在护理院里

和老人一起度过的。她给100多位老人洗过澡，院内老人冬天至少每周洗一次澡，有的甚至洗两三次。“等疫情过了，我也想回去给妈妈洗个澡。”朱永美说。

早晨5点，张保华、郭明在护士长尤媛的帮助下，开始穿衣服。两位爷爷患尿毒症，一周要做3次血透，疫情期间，为保证院内老人的健康，他们搬进了隔离区。5点钟起床，5点半在许师傅的陪同下出发，由于两位爷爷行动不便，所以他们上下午都是许师傅抱的。爷爷经常感慨，“如果我有孩子，他们可能都比不上你们。”

## 驰援武汉，随时准备着出发

2月16日，南通市民政局向广大养

老院条线的医护人员发出驰援湖北的通知。怡养区主任黄建荣第一时间报名了。他说，我是党员，我不上谁上，我时刻准备着奔赴武汉……

黄建荣报完名之后告诉了家中父亲。父亲说，10多年前，我把您送去医院了。家中你放心，你做好你该做的事。

## 悉心照护，温暖每一位老人

根据新冠肺炎疫情防控的需要，市北护理院实施“临时封闭式”管理。工作人员将老人的生活状况通过电话、微信、网络视频等方式告知家属。为解决家属的后顾之忧，院内还为老人定制了私人

套餐，满足老人的个性化需要。“疫情期间，我们在落实好疫情防控工作的同时，尽力满足老人的需求。”陈院长说。

“各位家属晚上好，这两天降温大家注意身体，爷爷奶奶们在这里你们放心，我们一直在关注房间温度。”家属微信群中，八区护士长张菁菁发出了一则温馨提示。“疫情无情人有情，在这非常时期你们做出了超凡业绩，请你们接受我们亲属的深深谢意！”立马有家属回复。

这样的温馨故事不断地在南通市北护理院上演。“我们相信，万众一心，战‘疫’必胜，我们期待，春暖花开，可以带老人出去走走看看。”陈院长说。

·吕雷雷·